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A XXXI. OTDK Had- és Rendészettudományi Szekció szakmai beszámolója: 

 

A tagozatok elnökeinek részvételével 2013. április 17-én értékeltük a XXXI. Országos Tudományos 

Diákköri Konferencia Had- és Rendészettudományi Szekciójának eredményeit. A Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem megalakulása óta ez volt az első OTDK, amit ügyvezetésünk Dr. Németh 

András okleveles mérnök százados, egyetemi docens, mint ügyvezető elnök vezetésével 

ötletgazdagon, nívósan és sikeresen megrendezett, építve arra a szakmai lendületre, ami jellemzi 

egyetemünket.   

 

Az OTDT elnökségének törekvéseivel összhangban konferenciánk több funkciót is betöltött: 

fejlesztette a szakmai kvalifikációt, a versenyszelemet, valamint segítette az innovatív gondolatok 

szétterítését, és nem utolsósorban a hivatástudat erősítésének fóruma is volt. Ezen az OTDK-n is a 

témaválasztásokból érzékeltük nemcsak a szakma, hanem társadalmunk kiemelt hangsúlyait, elég, 

ha az ifjúkori bűnmegelőzésre, a gyermekbűnözés visszaszorítására, vagy a gyerekek közlekedésre 

nevelésére gondolunk. 

 

Tisztjelöltjeink és civil hallgatóink prezentációi egyaránt tudományos igényűek, lényegre törőek 

voltak, és valóságismeretről tanúskodtak. Hallgatóink közül azok, akik először vettek részt a 

konferencián, megismerkedtek a témaválasztás és a kutatás felelősségével, a tudományos feltevések 

igazolásainak módszertanával, valamint a vonatkozó etikával. A tehetségnek új terek nyíltak és 

nyílnak napjainkban is, gondoljunk a pályázók által kidolgozott – a kötelező tananyagokkal 

kapcsolatban lévő –  olyan témákra, mint az Automatizált légvédelmi vezetési rendszerek keleten és 

nyugaton; A civil-katonai együttműködés jelene a béketámogató műveletek alakulásának tükrében; 

A célfelderítés és célfeladat-feldolgozás aktuális kérdései a tüzéralegységeknél; Sebesült kimentés 

rendszerének alkalmazása hazánkban és külföldön; A belsőégésű motorok és a hosszú-távú repülés-

hatósugár növelés, a gyújtás korszerűsítésével; A metró, mint a jövő kritikus infrastruktúrája; 

Negatív hőfoktényezőjű ionos oldat energetikai vizsgálata és mérése, és még sorolhatnánk.   

 

Pozitív tapasztalat volt, hogy pályázóink rendszeresen írnak hadtörténelmi témákról, ez alkalommal 

olyanokról, mint az 1848-49. évi magyar szabadságharc tűzfegyverei és töltényei; az 1915. évi 

Isonzó menti fegyveres összecsapások harcászati elemzése és tapasztalatainak felhasználása a 

harcászati felkészítés elméletében; vagy az íjász fegyvernem alkalmazása, fegyverzete a 

középkorban.  Örülünk, hogy pályázóink olyan témákat is választottak – és empirikusan 

feldolgoztak – , amelyek a tisztjelöltek önmegismerésére irányultak, így például a középiskolások 

elképzelései a katonai pályáról; a honvédtisztjelöltek tapasztalatai az alapkiképzésről; A 

honvédtisztjelöltek motiváció változása és annak főbb okai. A konferencia mindig visszahat 

konzulens tanárainkra is, akik tudják, hogy az okosan gondolkodó hallgatók pontosabb, 

módszertanilag erőteljesebb orientációt igényelnek.   

 



  

A XXXI. OTDK Had- és Rendészettudományi Szekció adatai: 7 felsőoktatási intézmény 10 

karának, 127 hallgatója, 122 pályamunkát mutattak be, 33 honvédtisztjelölt, 9 honvédtiszt mellett 

rendőr, vám-és pénzügyőr, tűzoltó és bv. tisztjelöltek és tisztek, valamint PhD-hallgatók  egyaránt 

pályáztak. Egyetemünk három karát összesen 141 hallgató 145 pályamunkával képviselte az 

OTDK-n.  A regisztrált 130 pályázatból 122 került előadásra – magas szintű bíráló bizottságok előtt 

18 tagozatban. A tagozatok speciálisak voltak a had- és a rendészettudomány területéről, és neves 

tudósok, szakértők vezették. Szekciónkban egy határon túli pályázó volt. Hadtörténelem tagozatban 

Hajdú András indult „Az irreguláris magyar egységek kialakulása, szerepe és fegyverzeti fejlődése 

az oszmán-magyar határvidéken a 16-17. században” című pályamunkájával, és ért el 2. helyezést. 

 

Eredmények: 17 pályamunka ért el I. helyezést; 19 pályamunka II. helyezést; és 6 pályamunka III. 

helyezést. A helyezett pályamunkák száma összesen 42. A megengedett arányok között voltak a 

különdíjak is, valamint sokan részesültek tárgyjutalomban. A különdíjakat és a tárgyjutalmakat a 

felajánló területek elsőszámú szakmai vezetői adták át. A különdíjak és a sok tárgyjutalom igen 

pozitív vízhangot váltott ki pályázóink körében. 

 

Az eredményhirdetés során megköszöntük rendezvényünk fővédnökeinek Dr. Navracsics Tibor 

közigazgatási és igazságügyi, Dr. Hende Csaba honvédelmi miniszter, és Pintér Sándor 

belügyminiszter uraknak, az országos szervek vezetőinek, a vezérkar főnök, a főkapitány, a 

parancsnok és főigazgató uraknak, valamint Dr. Patyi András rektor úrnak (védnök), hogy a 

konferencia sikerét anyagi szempontból, illetve különdíjak felajánlásával is biztosították.   

 

A XXXI. OTDK Had- és Rendészettudományi Szekciója rendezőjének – a Hadtudományi és 

Honvédtisztképző Karának – , de a Rendészettudományi Karnak is nagymértékben átalakította az 

életét az országos rendezvény. A dékán urak, valamint a hallgatói zászlóalj vezetői biztosították a 

zavartalan felkészülést. Hallgatóink és oktatóink – pályázóként, konzulensként, bírálóként, 

zsűritagként, és nagyon sokan a szervezésben résztvevőként – jelentős számban járulnak hozzá a 

konferencia sikeréhez csakúgy, mint a jelzett karok azon dolgozói, akik a háttérmunka jelentős 

részét (pl. a pénzügyi, logisztikai, étkeztetési, videotechnikai stb. területeken) végezték. 

 

Az OTDT Had- és Rendészettudományi Szakmai Bizottsága ezúton is köszöni a támogatást az 

OTDT elnökének Dr. Szendrő Péter professzor úrnak, az OTDT alelnökeinek, és Dr. Cziráki 

Szabinának, az OTDT titkárának, valamint a munkatársaknak. A Honvédségi Szemle 

szerkesztőbizottságának elnöke, Dr. Orosz Zoltán altábornagy úr megjelenést biztosított és biztosít 

folyamatosan a helyezett pályamunkáknak a folyóiratban. 

 

Átadásra került a konferencián a staféta (új serleg) Dr. Villányi László dékán úrnak, mivel a 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem a Szent István Egyetem Gazdaság- és Társadalomtudományi 

Karával 2015-ben közösen rendezi a következő XXXII. Országos Tudományos Diákköri 

Konferencia Had- és Rendészettudományi Szekcióját. Karunk eredményes szakmai 

együttműködésben dolgozik már évek óta a Szent István Egyetem Gazdaság- és 

Társadalomtudományi Karával. 

 

A XXXI. OTDK Had-és Rendészettudományi Szekciójával kapcsolatban a Szakmai Bizottság 

a következő észrevételeket fogalmazta meg: 

 

1. A szekció tagozataiban folyó szervezett szakmai munka is megerősítette, hogy a 

felsőoktatásban a TDK a tehetséggondozás, nagy hallgatói létszámot megmozgató, 

hagyományokkal rendelkező, kidolgozott és eredményes formája. 

 



  

2. A szekció (is) igazolta, hogy a tehetséges tanárok mellett, tehetséges hallgatók nőnek fel és 

indulnak el a választott pályán. A tehetséges hallgatók önmotiváltak is, érdeklődők, 

feladatkeresők és produktívak. 

3. A szekció eredményességének garanciája volt, hogy a katonai műszaki, a had-, valamint a 

rendészettudomány, az alkalmazott társadalomtudomány sikeresen együttműködött.  

 

4. Pályázóink tapasztalták, hogy a jó téma- és módszerválasztás, a következetes és logikus, 

részletgazdag kidolgozás, valamint nem utolsósorban a konzulens segítsége eredményre 

vezet. 

 

További feladatok: 

 

Az OTDK-t követően és a felhívásnak megfelelően tagozati I. helyezett hallgatóink közül 5 fő 

benyújtotta pályázatát a Pro Scientia Aranyéremre, valamint 3 tanárunkat jelöltük Mestertanár 

Aranyéremre. Az értékelést a visszaérkezett anyagokról egy külön bizottság terjeszti majd 2013. 

május 31-én az Had- és Rendészettudományi Szakmai Bizottság elé. A bizottság ülésére tisztelettel 

meghívom az OTDT képviselőjét. 

 

A főzsűri az OTDT TDK Prezentációs Díj-versenyre egy pályamunka prezentációját javasolta. 

 

 

 

Budapest, 2013. május 8. 

 

 

 

Dr. Harai Dénes nyá. ezredes  

egyetemi tanár, a Szakmai Bizottság elnöke  

 


